

Protokół nr XXIX/2017

z sesji Rady Gminy w Świerczowie z dnia 16 października 2017 roku

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy w Świerczowie Adam Janas witając:

- Wójta Gminy Pana Andrzeja Gosławskiego
- Sekretarza Gminy Panią Irenę Łytka,
- Skarbnika Gminy Panią Irenę Adamowicz,
- Pana Krzysztofa Żołnowskiego – Radnego Powiatu Namysłowskiego
- Pana Cezarego Zająca - Radnego Powiatu Namysłowskiego,
- Pana Jacka Rozwadowskiego – Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej w Świerczowie
- kierowników gminnych jednostek organizacyjnych i dyrektorów placówek oświatowych oraz wszystkich sołtysów i radnych.

Przewodniczący przywitał również gościa zaproszonego:

- Pana Andrzeja Brzozowskiego Kierownika Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Namysłowie

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Interpelacje radnych.
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami.
5. Informacja nt. działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
6. Informacja o działalności Terenowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Namysłowie.
7. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmian w budżecie gminy w 2017 roku,
 - b) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stanisława Moniuszki w Bąkowicach, w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Stanisława Moniuszki w Bąkowicach,
 - c) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej i. Ostapa Dłuskiego w Dąbrowie, w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dąbrowie.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący rady zwrócił się z wnioskiem o dodanie do porządku obrad w punkcie 8d) uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dąbrowie.

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach został przyjęty jednogłośnie.

Po zmianach porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Interpelacje radnych.
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
4. Informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami.

5. Informacja nt. działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
6. Informacja o działalności Terenowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Namysłowie.
7. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - d) zmian w budżecie gminy w 2017 roku,
 - e) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stanisława Moniuszki w Bąkowicach, w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Stanisława Moniuszki w Bąkowicach,
 - f) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Ostapa Dłuskiego w Dąbrowie, w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dąbrowie.
 - g) udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dąbrowie.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 2

Radny Roman Żołnowski zwrócił uwagę, że połączenia komórkowe na terenie Gminy Świerczów są słabe. Należałoby zwrócić na to uwagę i ewentualnie zawnieioskować do operatorów o interwencję w tej sprawie.

Radna Maria Kujawa zwróciła uwagę, że przy przystanku autobusowym na ul. Kluczborskiej w Dąbrowie jeden ze słupów telekomunikacyjnych jest pęknięty, a kabel leży na ziemi. Poprosiła o interwencje w tej sprawie.

Wójt odpowiedział, że zasięg sieci komórkowych to nie tylko problem Świerczowa, gdyż w Namysłowie również pojawiają się podobne problemy. Należy wystąpić w tej sprawie z pismami do operatorów. Jednak nie tylko urząd powinien tu interweniować, ale również mieszkańcy, ponieważ im więcej będzie takich zgłoszeń, to być może operatorzy zajmą się tym szybciej.

Natomiast jeżeli chodzi o leżący kabel, to sprawdzimy to i podejmiemy interwencję.

Ad. 3

Protokół obrad XXVIII sesji wyłożony był do wglądu w Biurze Rady oraz w BIP-ie. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Pani Sekretarz przedstawiła radnym treść zarządzeń. W okresie tym podjęte zostały zarządzenia od nr 269/2017 z dnia 29.09.2017 r. do nr 288/2017 z dnia 10.10.2017 r.

Ponadto:

- Wójt poinformował, że rozpoczął się remont pałacu w Staroście, który ma potrwać ok. 2 lat.
- 3.10.2017 rozstrzygnięto dwa przetargi na sprzedaż dwóch działek w Dąbrowie, które to działki nabyli Państwo Podeszwa za łączną sumę wynoszącą ponad 290 000 zł.

Ad. 5

Z powodu nieobecności Pana Jerzego Kisielei informacja nt. działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego został przełożona na termin późniejszy.

Ad. 6

Informację o działalności Terenowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Namysłowie przedstawił Pan Andrzej Brzozowski Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Namysłowie.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 7

Informację o analizie oświadczeń majątkowych przedstawił Pan Łukasz Gienieczko.

Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 8

- a) uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy w 2017 roku omówiona została na posiedzeniu Komisji Budżetowej. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXIX/149/2017. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- b) uchwałę w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Stanisława Moniuszki w Bąkowicach, w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Stanisława Moniuszki w Bąkowicach omówiła Pani Sekretarz. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXIX/150/2017. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- c) uchwałę w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Dąbrowie (dawniej im. Ostapa Dłuskiego w Dąbrowie) w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dąbrowie omówiła Pani Sekretarz. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXIX/151/2017. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- d) uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dąbrowie omówiła pani Skarbnik. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXIX/152/2017. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9

Sołtys Świerczowa Zdzisław Idczak zapytał jak będą wydatkowane pieniądze ze sprzedaży działek oraz na co dokładnie zostało przeznaczonych dodatkowych 15000 zł dla OSP w budżecie na ten rok?

Wójt odpowiedział, że jak był budżet planowany na 2017 r. to zdawaliśmy sobie z tego sprawę, że w pewnych kwestiach może być niedoszacowany i jeżeli chodzi o OSP to wystąpiły braki w ogólnych wydatkach na straż (m.in. zwiększenie ilości wyjazdów) i stąd była konieczność dołożenia tych 15000 zł.

Odnosnie pierwszej kwestii, którą poruszył sołtys Zdzisław Idczak Pani Skarbnik wyjaśniła, że dochody za sprzedaży mienia nie mogą przewyższać wydatków majątkowych. Nie można ich dać na wydatki bieżące. Będą one stanowiły nadwyżkę budżetową na przyszły rok.

Radny Roman Żołnowski nawiązując do wichur, które miały miejsce na naszym terenie zapytał, czy nie warto by było dokonać przeglądu naszych drzew i zrobić z nimi porządek. Oszacować i zrobić listę drzew, które zagrażałyby bezpieczeństwu.

Radny Roman Żołnowski poruszył również kwestię toalet przenośnych na cmentarzach. Czy nie warto byłoby postawić ich tydzień przed świętem zmarłych i zabrać dopiero tydzień po tym święcie żeby zobaczyć jak to będzie funkcjonowało?

Radny Grzegorz Paduch zapytał o kwestię podłogi w świetlicy w Dąbrowie.

Sołtys Goli Paweł Rudek zwrócił uwagę, że w Goli jest kilka grubych gałęzi, które wiszą nad drogą i wymagają natychmiastowego wycięcia.

Wójt odpowiedział odnośnie drzew, że nie da do końca się przewidzieć co w środku drzewa siedzi. Niby na zewnątrz wyglądają na zdrowe, a w środku puste. Musimy pamiętać, że wycinka drzew to nie jest tania sprawa. Za pomocą OSP możemy drzewa podkrzesać, ale do wycięcia potrzeba już wsiężnika, a to kosztuje.

Jeżeli chodzi o toalety przenośne, to musimy się zastanowić, bo ta kwestia również pociąga za sobą koszty.


Natomiast kwestia dotycząca podłogi na świetlicy w Dąbrowie wygląda w ten sposób, że najprawdopodobniej przegraliśmy sprawę w sądzie. Jednak będziemy składać odwołanie.

Wójt poinformował również, że będziemy przystępować do opracowania budżetu na 2018 r. Do 15.11 należy projekt budżetu przedstawić Radzie Gminy. Można składać wnioski.

Ad. 10

Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIX sesji Rady Gminy w Świerczowie dziękując wszystkim za udział.

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

Adam Janas

Protokółował: Łukasz Gienieczko